



Landeshauptstadt Schwerin • Der Oberbürgermeister • Postfach 11 10 42 • 19010 Schwerin

Der Oberbürgermeister

Stadtvertretung der Landeshauptstadt Schwerin
Fraktion DIE LINKE
Herrn Fraktionsvorsitzenden Foerster
Am Packhof 2 - 6

19053 Schwerin

Hausanschrift: Am Packhof 2-6 • 19053 Schwerin
Zimmer: 6.031
Telefon: 0385 545-1000
Fax: 0385 545-1019
E-Mail: ob@schwerin.de

Ihre Nachricht vom/Ihre Zeichen	Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen	Datum	Ansprechpartner/in
		2016-12-02	Frau Gabriel

Ihre Anfrage vom 28.11.2016 zur kommunalen Haftung bei fehlenden KITA-Plätzen

Sehr geehrter Herr Foerster,

Ihre Fragen vom 28.11.2016 möchte ich wie folgt beantworten:

Frage 1:

Wie viele dieser Fälle gab es in Schwerin in den Jahren 2015 und 2016?

Antwort:

Bislang wurden gegenüber der Landeshauptstadt Schwerin keine Schadensersatzansprüche von Eltern geltend gemacht. Insofern kann auch nicht beurteilt werden, ob es Eltern gibt, die zum Wunschtermin keinen Betreuungsplatz für ihr Kind erhalten haben und deshalb erst später arbeiten gehen konnten.

Frage 2:

Wie groß wird das finanzielle Risiko in Folge von Klagen mit Bezug auf das genannte Urteil der Verwaltung eingeschätzt?

Antwort:

Da es sich bei solchen Klagverfahren immer um Einzelfallentscheidungen mit allen erdenklichen Fallkonstellationen handeln dürfte, ist eine Kostenschätzung, die über eine Spekulation hinaus ginge, leider nicht möglich.

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Rico Badenschier

Hausanschrift:
Landeshauptstadt Schwerin
Der Oberbürgermeister
Am Packhof 2 - 6
19053 Schwerin
Zentraler Behördenruf: +49 385 115
Zentraler Telefonservice: +49 385 545-0
Internet: www.schwerin.de
E-Mail: info@schwerin.de

Öffnungszeiten:
Mo. 08:00 - 16:00 Uhr
Di. 08:00 - 18:00 Uhr
Do. 08:00 - 18:00 Uhr

Samstags-Öffnungszeiten
des Bürgerbüros unter
www.schwerin.de

Bankverbindungen:		
Sparkasse Mecklenburg-Schwerin	BIC NOLADE21LWL	IBAN DE73 1405 2000 0370 0199 97
Deutsche Bank AG	BIC DEUTDEBRXXX	IBAN DE62 1307 0000 0309 6500 00
VR-Bank e.G. Schwerin	BIC GENODEF1SN1	IBAN DE72 1409 1464 0000 0288 00
HypoVereinsbank	BIC HYVEDEMM300	IBAN DE22 2003 0000 0019 0453 85
Commerzbank	BIC COBADEFF140	IBAN DE63 1404 0000 0202 7845 00

Gläubiger-Ident-Nr.: DE87 LHS0 0000 0074 24

